
   

 

 
 
 
 
 LI2024/01962   
 

 
 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet 
Infrastruktur- och bostadsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:283 av Olle Thorell (S) 
Tillgänglig infrastruktur för alla 

Olle Thorell har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att säkerställa att Sveriges infrastruktur är jämlik och 

tillgänglig för alla, oavsett geografisk hemvist. 

Regeringens utgångspunkt för infrastrukturpolitiken är att hela 

Sverige ska fungera. Villkoren för att leva, bo och verka i hela 

landet ska stärkas.  

Alla hushåll och företag bör ha goda möjligheter att använda sig 

av digitala tjänster och samhällsservice. Det är viktigt att 

Sverige ska fortsätta vara en nation i teknisk framkant. 

Teknikskiftet är betydelsefullt för samhället som helhet och 

därför följer regeringen utvecklingen noggrant. Bredbandsstödet 

fyller en särskild roll i utbyggnaden av digital infrastruktur längre 

ut i landet och skapar möjlighet till mer likvärdig service oavsett 

om man bor eller bedriver verksamhet i städer, tätorter eller 

landsbygder. Regeringen arbetar med en ny strategisk inriktning 
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för digitalisering och konnektivitet där tillgång till digital 

infrastruktur kommer att utgöra en viktig del. 

En välfungerande transportinfrastruktur stärker såväl Sveriges 

samlade konkurrenskraft som regional utveckling. Underhåll av 

vägar och järnvägar har under lång tid tillförts för lite resurser, 

samtidigt som kostnadskontrollen har varit bristfällig. 

Regeringen arbetar för en transportinfrastruktur som fungerar, 

där vägarna är hela och tågen går i tid. Den 3 oktober 

överlämnade regeringen en infrastrukturproposition till 

riksdagen med historiskt stora satsningar på 

transportinfrastrukturen. Den ekonomiska ramen för perioden 

2026–2037 föreslås öka med över 200 miljarder kronor jämfört 

med den tidigare planperioden, till 1 171 miljarder kronor.  

Stockholm den 30 oktober 2024 
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